

# 地震令日本赛事几乎全部暂停

## 张栩短暂避险后成功卫冕棋圣 宛如当年“原爆之局”重现

□本报综合报道

3月11日，大地震让整个日本都陷入悲痛，而日本体坛也受到严重影响。目前，J联赛和职业棒球联赛已经宣布全面暂停。不过，当天正在进行的日本围棋棋圣战却没有因地震而取消。中国台湾著名旅日棋手张栩短暂避险后，在余震中继续对弈，并成功卫冕棋圣。

### 【传奇】地震中的对弈

3月11日，日本第35期围棋棋圣战第六局开战，张栩与井山裕太在余震不断的环境下坚持对局，最终张栩击败井山裕太，以4:2的大比分成功卫冕棋圣。

棋圣战是日本最重要的头衔战，获得棋圣头衔的棋手往往被尊为日本棋坛第一人。此前5局棋圣战，张栩以3:2领先，挑战者井山裕太背水一战，关键的第六局比赛在位于东京以西120公里的山梨县开战。

弈至第133手时，日本大地震发生。据日本媒体报道，当时在对局室能感到明显震动，在裁判长桥本雄二郎的催促下，张栩和井山裕太离开对局室，前往室外短暂避险。随后，虽余震不断，但两位对局者还是坚持返回续战。弈至第138手，余震几乎让比赛难以继续，不过裁判长和两位棋手协商后宣布继续比赛。经过共计346手的激烈较量，张栩执黑以1目半的优势击败挑战者井山裕太，成功卫冕。

### 【影响】部分亚冠赛事推迟

日本东北部地区11日发生强烈地震，迫使原定在日本举行的包括亚洲足球冠军联赛在内的各种体育赛事推迟了日期。不过，大阪钢巴和大阪樱花两支日本球队已表示可以在本周准时来中国参加客场的亚冠比赛。

原本3月15日、16日将在日本国内进行两场亚冠联赛，即15日J联赛冠军名古屋鲸八队同阿联酋阿尔艾因队的比赛，16日鹿

岛鹿角队同悉尼FC队的较量，由于日本方面还远未从地震中复原，日本足协12日向亚足联提出推迟这两场比赛的申请，而后者也迅速批准了这项请求。

3月15日、16日，天津队和山东队将分别在主场对阵日本的大阪钢巴和大阪樱花。因为日本几大主要机场的运行正常，两支日本球队已表示可以准时来中国参加比赛。名古屋市远离震中，杭州绿城

5月4日前往名古屋参加亚冠比赛也没有问题。

据外电报道，名古屋在此次地震中没有遭受很大的损失，但鹿岛受到了巨大的打击。鹿岛鹿角俱乐部向日本足协表示，该队主场鹿岛体育场以及训练设施损坏严重，“已不可能举办亚冠联赛的比赛”。

原定13日进行的名古屋国际女子马拉松赛也被取消，此项赛事原本是今年8月韩国大邱田径世

锦赛的一站资格赛。日本田协正在考虑使用另一项赛事替代名古屋赛事作为资格赛，目前看来，4月的长野马拉松赛有可能成为日本田协的选择。

此前，J联赛的组织者已宣布上周末所有19场比赛都将延期举行；东京和横滨等地的棒球比赛也将推迟。日本相扑假摔事件调查委员会也取消了将于近期举行的特别会议。



张栩(右)和井山裕太短暂避险后，在余震中继续对局。(新浪图片)

### 【链接】“原爆之局”

张栩和井山裕太这一壮举不禁让人想起“原爆之局”。1945年8月6日，在广岛进行的第三期本因坊战中，由于原子弹爆炸，对局双方

岩本薰和桥本宇太郎都被气流掀出屋外，对局室的玻璃全被震碎，两人简单休整后，回到对局室，坚持完成比赛，成为围棋史上的传奇。

### 【最新】日本国足友谊赛照踢

日本足协副主席田岛幸三13日宣布，为了提振灾后日本人民的士气，日本队同黑山队和新西兰队的两场足球友谊赛将按原计划进行。地震使日本国家男足将于25日和29日分别同黑山队和新西兰队进行的热身赛一度面临搁浅。

日本足协认为，按原计划举办这样的比赛可以帮助日本人民重整旗鼓。田岛幸三说：“这些比赛能够帮助国民重新坚强起来。距离这两场比赛还有两周时间，我们有必要向世界传达一个消息，那就是日本人民没有被地震打垮，日本各部门的职能仍在运作。足球界需要帮助人民重新站起来，不光是足球，我认为整个体育界都应该为国民作出表率。”

# 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼